
 

 

Factorisation d’une expression 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
Méthode 1 : Factoriser les expressions suivantes puis les simplifier le plus possible : 
Pour factoriser, il faut trouver un facteur commun. 
𝐴 = 124 × 91 + 124 × 9     𝐵 = 23 × 105 − 23 × 5    𝐶 = 8𝑥 + 8 × 7 
𝐷 = 48 − 12𝑥    𝐸 = 3𝑥 + 27       𝐹 = 9𝑥 − 9  
 
 
 
Correction :  
𝐴 = 124 × 91 + 124 × 9   ← Le facteur commun est 124. 
𝐴 =  124 × (91 + 9)          ← On factorise par 124 en appliquant la formule de distributivité. 
𝐴 =  124 × 100 
𝐴 =  12 400 
 
𝐵=23 ×105−23 ×5  
𝐵 = 23 × (105 − 5) 
𝐵 =  23 × 100 
𝐵 =  2 300 
 
 

𝐶 = 8𝑥+8 ×7  
𝐶 = 8(𝑥 + 7) 
 
 

𝐷 = 48 − 12𝑥  
𝐷 = 12 × 4 − 12𝑥       ← On fait apparaitre le facteur commun 12. 
𝐷 = 12(4 − 𝑥) 
 
  

𝐸 = 3𝑥 + 27   
𝐸 = 3𝑥 + 3 × 9    
𝐸 = 3(𝑥 + 9)  
 
 

𝐹 = 9𝑥 − 9  

𝐹 = 9𝑥 − 9 × 1    ←  ⚠️ 
𝐹 =  9(𝑥 − 1) 
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Définition : Factoriser une expression, c’est transformer une somme ou une différence en produit. 
 

ab + ac – ad = a(b + c – d) 
 
     Somme                 produit 
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